



# ПОБЕДИТЕЛИ

## солдаты великой войны

**ЮРЗАНОВ**  
**Яков Леонтьевич**

Родился 15 сентября 1927 года в селе Загорное Амурской области. В 1944 году был призван на фронт в 256-й отдельный пулеметно-артиллерийский батальон. Принимал участие в освобождении Манчжурии.

На Сахалин приехал в апреле 1953 года в село Ясноморское Невельского района. В июне этого же года переезжает в город Томари и устраивается работать на Томаринский рыбокомбинат. С ноября 1953 года работал в механическом цехе Томаринского целлюлозно-бумажного комбината. Далее работал каменщиком в Томаринском СУ-3 и Томаринской ПМК-598.

Награжден медалями: "За победу над Японией", "Жукова", и юбилейными. В настоящее время проживает в городе Томари.



# ПОБЕДИТЕЛИ

## солдаты великой войны



**СОРОКИН**  
**Александр**  
**Александрович**

Родился 20 августа 1925 года в пос. Новоуральске Амурской области.

В марте 1944 года в 19 лет ушел на фронт. Служил в автономной роте 113-го батальона города Свободного, недалеко от границы с Китаем. Был рядовым стрелком - автоматчиком ручного пулемета. Вместе с другими бойцами охранял боевой аэродром. Участвовал в военных действиях по освобождению

территории Китая от японцев. 20 августа 1945 года вместе со своим батальоном был направлен во Владивосток. В составе Второй Краснознаменной полевой армии Второго Дальневосточного фронта принимал участие в боевых действиях на Сахалине, освобождал город Отомари (ныне Корсаков).

Кавалер ордена Отечественной войны 2-й степени. Награжден медалями: "За боевые заслуги", "За победу над Японией", "Жукова" и юбилейными.

После расформирования батальона остался на Сахалине. Работал участковым в селах Пензенское и Черемшанка, городе Томари. С июля 1963 года и по настоящее время проживает в селе Красногорск.

За мирный труд награжден медалью МВД "За безупречную службу". Присвоено звание "Ветеран труда".

**КОМОЛЬЦЕВ**  
**Фёдор Михайлович**

Родился 15 сентября 1925 года.

В 1944 году из города Тюмени призвался в Рижские пограничные войска рядовым. В августе 1945 года был направлен на освобождение Сахалина в составе 65-го пограничного отряда. Служил на разных заставах области. После окончания войны с Японией участвовал в отправке японцев из города Холмска в Японию. Воевал с декабря 1944 года по июль 1945 г. в пограничном полку НКВД.

Награжден медалями: "За победу над Японией", "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", "За боевые заслуги", "Жукова" и юбилейными.

В 1951 году по комсомольской путевке послан служить в ряды МВД города Томари, затем поселок Ильинский и г. Красногорск. В настоящее время проживает в с. Красногорск, имеет звание заслуженного пенсионера МВД.

За мирный труд награжден нагрудным значком "Отличник милиции". В 2002 году ветеран войны отмечен медалью МВД "200 лет МВД России".



**КИЯТКИН**  
**Василий Иванович**

Василий Иванович Кияткин родился 19.08.1924 г. в с. Пиксяси Атяшевского района Мордовской АССР в семье крестьянина-бедняка. Детство Василий провел по месту рождения, окончил неполную среднюю школу, а затем работал в колхозе. В 1941 году Василий Иванович был мобилизован в школу ФЗО г. Владивостока, по окончании которой, работал плотником в одной из строительных организаций Владивостока. Там же, в августе 1942 г., был призван в ряды Советской Армии. В.И. Кияткин служил в 46 артиллерийском полку, 1628 истребительно-противотанковом полку, 96 истребительно-противотанковом дивизионе командиром орудия. Военское звание - сержант. Участвовал в разгроме милитаристской Японии на Дальнем Востоке.

Награжден орденом "Отечественной войны"; медалями "За отвагу", "За победу над Германией", "За победу над Японией", "20 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", "30 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", "40 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", "50 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", "50 лет Вооруженных сил СССР", "60 лет Вооруженных сил СССР", "70 лет Вооруженных сил СССР", "Медаль Жукова"; знаками "25 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", "Фронтовик 1941-1945 гг."

Демобилизовался Василий Иванович 15.03.1947 года и уехал на родину. Там работал в колхозе, женился. В конце 1947 г. Василий Иванович Кияткин был избран депутатом, а затем секретарем сельского Совета с. Пиксяси Атяшевского района.

В 1949 году Василий Иванович с женой, Кияткиной Александрой Николаевной, приехал по вербовке на Сахалин в г. Красногорск. Работал в Красногорском леспромпхозе рабочим, затем в 1950 по 1952 г.г. инспектором-организатором переселенческого отдела, а с 1952 до 1957 г.г. - зав. райсобесом Красногорского райисполкома. Получил среднее образование. В 1957 г. Кияткин В.И. был избран секретарем Красногорского Совета депутатов трудящихся. В Красногорске у Василия Ивановича родились сын и две дочери. В 1966 году семья Кияткиных переехала в г. Томари. Здесь с 1966 по 1968 г.г. В. И. Кияткин работал директором Томаринского пивзавода, а с 1968 по 1976 г.г. - заведующим райсобесом Томаринского райисполкома. С 1977 по 1978 г.г. Василий Иванович был избран председателем исполнительного комитета Ильинского поссовета депутатов трудящихся.

С конца 1978 по 1988 г.г. Кияткин В. И. работал в отряде военизированной охраны ДВЖД. Неоднократно награждался почетными грамотами и благодарностями. За долголетний добросовестный труд в 1980 г. Василий Иванович награжден медалью "Ветеран труда".

24.01.2004 г. Василий Иванович Кияткин умер от продолжительной болезни.

**ШУБКИНА Ксения Ивановна**

Родилась 26 января 1926 года в селе Успеновка Ленинского района Еврейской АО. Вольнонаемная, прачка. С августа по сентябрь 1945 года работала прачкой и разнорабочей в 77-ом полевом фронтовом артиллерийском полку, дислоцировавшемся в городе Ванино. В составе действующей армии участвовала в освобождении Южного Сахалина и Курил.

До 1946 года проживала в поселке Пионеры Амурской области. На Сахалин приехала с родителями по вербовке в город Углегорск. Работала на пищекомбинате, вышла замуж и в 1963 году по переводу мужа приехала в поселок Ильинский Томаринского района. Работала почтальоном. Награждена юбилейной медалью.

По документам коллекции личного происхождения Томаринского архива.

